
 

 
 

   

ANALISTA DE CONTROLADORIA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 4. 

 

A primavera chegou 

 

Há um conto escandinavo, escrito por não 
sei quem há muitas primaveras, em que o 
mordomo se curva respeitosamente e anuncia à 
senhora condessa: 

– Com a vossa permissão, a primavera 
chegou. 

– Diga-lhe que seja bem-vinda e pode 
permanecer três meses em minhas terras. 

Então vem o primeiro domingo da 
primavera. E havia um velho mendigo que tinha 
uma perna de pau. Suspeitava-se que em sua 
mocidade houvesse sido um terrível pirata; de 
qualquer maneira era agora apenas um velho 
mendigo que pedia esmola todo domingo na 
porta da igreja. E havia uma rica velhinha que 
todo domingo dava ao mendigo uma grande 
moeda de cobre. Naquele domingo, entretanto, 
por ser o primeiro da primavera, deu-lhe uma 
grande moeda de ouro. O mendigo sorriu e pediu 
licença para lhe oferecer uma bela rosa. 

– Que rosa tão bela, mendigo. Onde a 
colheu? 

– Nasceu em minha perna de pau, 
senhora. 

Guardei apenas isso do conto 
escandinavo que li há muitos anos. Lembro-me 
ainda vagamente de um casal de namorados que 
sai pelo campo – e a primavera é tão linda que 
eles esquecem, e voltam mil anos depois, ainda 
primaveris, em outra primavera… 

Mas isso era na Escandinávia, em um 
daqueles países louros e frios. No Rio será que 
existe primavera? Proponho que ela exista; 
apenas o homem distraído não a vê chegar, nem 
a sente; nossa primavera é sutil e para entrar na 
cidade não pede licença ao Prefeito. 

É claro que falta à nossa gente um pouco 
de imaginação para sentir, para viver a 
primavera. Essa gente que espera condução em 
longas, tediosas filas – por que não aproveita o 
tempo da espera para fazer rodas e cantar? 
Imagino a cidade sob esse delírio primaveril; os 

bondes criariam asas, guiados por condutores de 
grandes bigodes líricos, e esvoaçariam no céu 
azul; na Gávea os cavalos ficariam brincando de 
carrossel e as senhoras e cavalheiros correriam 
felizes pela pista com flores nos dentes. No 
cinema, Gina Lolobrigida sairia da tela e viria 
sentar na poltrona ao meu lado: 

– Sim, é bem verdade que me amas? Ouvi 
o teu suspiro; vi, na penumbra, teus olhos que 
brilhavam. Quero ficar junto de ti. Io te voglio 
tanto bene! 

Eu me assustaria, mostraria meus papéis, 
dizendo que devia haver algum engano, eu não 
era nenhum artista de cinema, não era nem 
mesmo o Aloísio Sales, era apenas um 
espectador, o pobre do Braga, obscuro trecho da 
realidade brasileira… 

Mas ela recitaria: 

“Comigo fica ou leva-me contigo 

Dos mares à amplidão”. 

Iríamos para a amplidão dos mares. E na 
volta tomaríamos grandes, imortais, chuveiradas. 
Pois na primavera (faça o que quiser a Inspetoria 
de Águas) na primavera todos teremos água, pois 
nascerão fontes líricas no metal das torneiras e de 
nossas banheiras saltarão peixes voadores que se 
porão a cantar como verdadeiros gaturamos e nós 
todos seremos acqua-loucos de felicidade. 
Primavera! 

 
BRAGA, R. A primavera chegou. Manchete, Rio de 
Janeiro, 1953. Disponível em 
<https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/13047/a-
primavera-chegou>. 
 

QUESTÃO 01 

O tempo composto “houvesse sido”, que ocorre 
em “Suspeitava-se que em sua mocidade 
houvesse sido um terrível pirata”, combina 
formas verbais que correspondem, 
respectivamente, aos tempos: 

(A) presente do subjuntivo e particípio. 

(B) pretérito imperfeito do subjuntivo e 

particípio. 

(C) pretérito imperfeito do indicativo e 

particípio. 

(D) pretérito perfeito do indicativo e particípio. 

(E) pretérito imperfeito do indicativo e 
imperativo. 
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QUESTÃO 02 

Avalie as afirmações a seguir, com base no texto, 

e assinale a alternativa que as classifica 

corretamente como verdadeiras (V) ou falsas (F), 

considerando-se especialmente a concepção do 

narrador.  

 

I. A chegada da primavera só acontece de fato 

após a permissão das autoridades locais.  

II. A primavera é a única estação do ano que não 

é valorizada no Rio de Janeiro.  

III. Sem a devida atenção, não é possível 

enxergar a chegada da primavera. 

IV. Os povos escandinavos não estimam a 

primavera tanto quanto os brasileiros o fazem. 

V. A imaginação é um recurso necessário para se 

perceber o encantamento da primavera.  

 

(A) (F); (V); (V); (F); (V). 

(B) (F); (F); (V); (F); (V). 

(C) (V); (F); (V); (V); (F). 

(D) (V); (V); (F); (V); (F). 

(E) (V); (F); (F); (V); (F). 

 

QUESTÃO 03 

Nas sentenças a seguir, retiradas do texto, 

ocorrem diferentes tipos de pronomes: 

 

I. “Quero ficar junto de ti” 

II. “Essa gente que espera condução em longas, 

tediosas filas” 

III. “Lembro-me ainda vagamente de um casal de 

namorados que sai pelo campo” 

 

São pronomes que pertencem a uma mesma 

categoria apenas: 

(A) essa; que. 

(B) essa; me. 

(C) ti; me. 

(D) ti; que. 

(E) que; um. 

QUESTÃO 04 

O verbo “haver” em “Guardei apenas isso do 
conto escandinavo que li há muitos anos” é 
empregado com o mesmo sentido que em: 

(A) Não visitava a sua avó há cerca de três meses. 

(B) Que mal há nisso? 

(C) A menina há de se contentar com o presente 
que ganhou. 

(D) Neste caso, há de se levar em conta que 
ambos têm culpa.  

(E) Há algum motivo para não dizer a verdade. 

 

QUESTÃO 05 

Dentre as palavras a seguir, a única que admite a 
flexão de gênero e que pode, portanto, receber o 
morfema de gênero masculino (-o) em sua 
terminação é: 

(A) carisma. 

(B) façanha. 

(C) fétida. 

(D) matrona. 

(E) residente. 

 

QUESTÃO 06 

O pronome oblíquo é objeto indireto apenas em: 

(A) A menina o forçou a contar a verdade aos 
pais.  

(B) Contou-lhe todos os detalhes da viagem. 

(C) Convido-os todo ano para o meu aniversário. 

(D) Vou visitá-la no próximo fim de semana.  

(E) A esposa o acompanhou até o hospital. 

 

QUESTÃO 07 

A acentuação gráfica está INCORRETA apenas 
em: 

(A) A menina ficou órfã ainda na infância. 

(B) É um privilégio poder trabalhar com ele. 

(C) A saída do voo será durante a madrugada. 

(D) As jibóias atacaram o cachorro. 

(E) Os irmãos de Ana não vêm para o jantar. 
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QUESTÃO 08 

Em relação ao emprego dos pronomes “eu” e 

“mim”, está correta apenas a sentença: 

(A) Ela pediu para mim fazer todas as suas 

obrigações. 

(B) Esse assunto deve ser tratado apenas entre eu 

e ela.  

(C) Não sei se isso é tão importante para mim 

quanto é para ele. 

(D) Essa história não interessa a ele e nem a eu. 

(E) A garçonete fez mais um suco de laranja para 

eu. 

 

QUESTÃO 09 

As sentenças a seguir apresentam casos de 

inadequação no emprego do acento indicativo de 

crase: 

 

I. Enviei cartas à todas as minhas amigas.  

II. Desejo o melhor à esta garota. 

III. Acessou à cada um dos sites para checar as 

informações. 

 

Pode-se dizer que a regra geral por trás da 

incorreção em todas as sentenças dadas, de 

acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa, é: 

(A) Não ocorre crase diante de verbos no 

infinitivo.  

(B) Não ocorre crase diante de palavras no 

gênero masculino.  

(C) Não ocorre crase em locuções formadas com 

a repetição de uma mesma palavra.  

(D) Não ocorre crase diante de pronomes que 

rejeitam o artigo, como certos pronomes 

indefinidos e demonstrativos. 

(E) Não ocorre crase diante de pronomes 

pessoais e artigos indefinidos. 

 

 

 

QUESTÃO 10 

O emprego da vírgula está INCORRETO apenas 

em: 

(A) Ela, que não gostava do rapaz, casou-se 

mesmo assim. 

(B) A mãe perguntou, à professora, a data das 

provas do filho. 

(C) As árvores, floridas e cheias de vida, 

enfeitavam a rua. 

(D) O rapaz trabalha de manhã e a moça, à tarde. 

(E) A menina, sabendo de suas obrigações, 

passou a ajudar os pais. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Em um experimento de química, sabe-se que: 

misturando 12 g do composto A com 24 g do 

composto B forma-se 15 g do composto C e 22 g 

do composto D. Quanto do composto A e quanto 

do composto B, respectivamente, o estudante 

precisará misturar para formar 50 g do composto 

C? 

(A) 48g e 64 g. 

(B) 20 g e 40 g. 

(C) 40 g e 80 g. 

(D) 56 g e 112 g. 

(E) 30 g e 60 g. 

 

QUESTÃO 12 

Carlos comprou uma barra de chocolate e comeu 

3/5 dela, deixando o restante para sua irmã, 

Mariana. Mariana comeu 2/3 do que foi deixado 

para ela. Qual a fração da barra restou após isso? 

(A) 2/5 

(B) 2/15 

(C) 1/5 

(D) 4/15 

(E) 1/6 
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QUESTÃO 13 

Um cientista está observando o comportamento 

de três sinais luminosos, chamados de A, B e C, 

que ligam e desligam periodicamente: 

• O sinal A passa 15 segundos ligado e 15 

segundos desligado. 

• O sinal B passa 45 segundos ligado e 15 

segundos desligado.  

• O sinal C passa 30 segundos ligado e 10 

segundos desligado. 

Suponha que, em um dado instante, os três sinais 

estavam desligados e ligaram-se todos juntos. 

Em quanto tempo, após este instante, este mesmo 

evento acontecerá novamente? 

(A) 90 s. 

(B) 120 s. 

(C) 85 s. 

(D) 60 s. 

(E) 150 s. 

 

QUESTÃO 14 

Quatro primas – Ana, Bianca, Carla e Duda – 

ganharão 4 brinquedos: bola, boneca, bicicleta e 

bambolê, não necessariamente nessa ordem. 

Sabe-se que: 

• Ana quer a bola ou a boneca; 

• Bianca quer a bola; 

• Carla não quer a boneca; 

• Duda quer a boneca ou o bambolê; 

Para atender às preferências das primas, Ana, 

Bianca, Carla e Duda devem ganhar, 

respectivamente: 

(A) Boneca, bola, bambolê, bicicleta. 

(B) Bicicleta, bola, boneca, bambolê. 

(C) Bola, boneca, bicicleta, bambolê. 

(D) Bambolê, bola, bicicleta, boneca. 

(E) Boneca, bola, bicicleta, bambolê. 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Observe as seguintes afirmativas: 

I – Em um retângulo qualquer, a medida da 

diagonal é sempre maior que a medida de 

qualquer um dos lados. 

II – O perímetro de uma circunferência dividido 

pelo seu diâmetro é o mesmo valor para qualquer 

circunferência. 

III – A área de qualquer triângulo equilátero é 

igual ao seu perímetro. 

Estão corretas:  

(A) Somente I. 

(B) Somente II. 

(C) I e II. 

(D) I e III. 

(E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 16 

Considere que existe uma taxa de juros padrão no 

mercado financeiro chamada de X, que 

atualmente é 12% ao ano. Considere também 

duas aplicações financeiras, Alfa e Beta, sob 

regime de juros simples, tais que: 

Alfa: Taxa de juros igual a X, porém ao final de 

um ano será cobrado 15% sobre o total recebido 

dos juros no período, referente a impostos.  

Beta: Taxa de juros igual a 90% da X, porém sem 

cobrança de impostos sobre os juros recebidos. 

Se um investidor investir um capital de cem mil 

reais em cada uma das aplicações, após um ano, 

a diferença entre os juros recebidos nas 

aplicações Beta e Alfa é de: 

(A) R$ 250,00. 

(B) R$ 400,00. 

(C) R$ 500,00. 

(D) R$ 600,00. 

(E) R$ 1.200,00. 
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QUESTÃO 17 

Um estudante quer resolver 2400 questões de 

matemática em um ano, dividindo-as igualmente 

entre os 12 meses. Entretanto, no primeiro mês, 

ele resolveu apenas 23% do planejado mensal. 

Para alcançar a meta anual, ele decidiu 

redistribuir as questões não resolvidas no 

primeiro mês igualmente pelos meses restantes. 

Qual será o aumento percentual no número de 

questões mensais nos meses seguintes? 

(A) 12,5%. 

(B) 10,0%. 

(C) 9,5%. 

(D) 8,0%. 

(E) 7,0%. 

 

QUESTÃO 18 

Um pai deu 80 mil reais para o seu filho Marcos 

e 20 mil reais para o seu outro filho, Mateus. 

Entretanto, os dois irmãos decidiram que 

dividirão os valores igualmente. Quantos por 

cento do seu recebido Marcos deverá dar a 

Mateus para que os valores recebidos sejam os 

mesmos? 

(A) 27,5% 

(B) 42,5% 

(C) 30,0% 

(D) 37,5% 

(E) 52,0% 

 

QUESTÃO 19 

Em um teatro, o preço do ingresso para adultos é 

20 reais e o preço do ingresso para crianças é 10 

reais. Em um determinado dia, foram vendidos 

ao todo 150 ingressos, gerando uma arrecadação 

total de 2400 reais. Quantos ingressos para 

crianças foram vendidos nesse dia? 

(A) 150 

(B) 120 

(C) 110 

(D) 60 

(E) 90 

QUESTÃO 20 

Uma pesquisa foi feita com um número X de 

pessoas entrevistadas, em que cada pessoa 

deveria responder ‘Sim’ ou ‘Não’, às seguintes 

perguntas: 

P1: Você consome refrigerante? 

P2: Você consome bebida alcóolica? 

P3: Você consome suco de frutas? 

A figura abaixo mostra um diagrama lógico que 

organiza os resultados da pesquisa: 

 

O círculo, o quadrado e o triângulo representam 

as pessoas que responderam ‘sim’ às perguntas 

P1, P2 e P3, respectivamente. Com base no 

diagrama lógico, é INCORRETO afirmar que: 

(A) Todas as pessoas que consomem refrigerante 

também consomem bebidas alcóolicas. 

(B) Algumas pessoas consomem os três tipos de 

bebidas mencionadas. 

(C) Há pessoas que consomem refrigerante e 

suco, mas não consomem bebidas alcóolicas. 

(D) Algumas pessoas não consomem nenhuma 

das bebidas mencionadas. 

(E) Algumas pessoas consomem somente suco 

de frutas e bebidas alcóolicas. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No sistema operacional Windows, os atalhos de 

teclado são recursos que permitem realizar ações 

de forma rápida e eficiente. Considerando que a 

área de trabalho do Windows 7 esteja 

completamente visível, qual ação será 

automaticamente realizada ao utilizar o atalho de 

teclado Ctrl + A? 

(A) Selecionar todos os itens exibidos na área de 

trabalho. 

(B) Abrir o primeiro ícone disponível na área de 

trabalho. 

(C) Encerrar todos os aplicativos em execução no 

computador. 

(D) Ocultar todos os ícones localizados na área 

de trabalho. 

(E) Reiniciar automaticamente o sistema 

operacional. 

 

QUESTÃO 22 

No Microsoft Word 2019, a ferramenta de 

legenda permite adicionar descrições a figuras, 

equações e outros objetos, oferecendo rótulos 

predefinidos para facilitar a organização. Caso o 

rótulo desejado não esteja disponível, é possível 

criar um novo. Para isso, basta seguir o 

procedimento adequado para adicionar um novo 

rótulo à lista. 

Para adicionar um novo rótulo de legenda na 

caixa de inserção de legendas, a opção correta a 

ser selecionada é:  

(A) Novo Rótulo. 

(B) Nova Descrição. 

(C) Nova Seleção. 

(D) Novo Marcador. 

(E) Novo Formato. 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

Os sistemas de gerenciamento de e-mails são 

ferramentas importantes para facilitar a 

comunicação profissional. Qual dos seguintes 

softwares é amplamente utilizado para gerenciar 

e-mails, principalmente no ambiente 

corporativo:  

(A) Cloud Software. 

(B) Slack. 

(C) Discord. 

(D) WhatsApp. 

(E) Microsoft Outlook. 

 

QUESTÃO 24 

Na estrutura básica de uma planilha do Microsoft 

Excel, o componente que corresponde à 

interseção de uma linha e uma coluna, sendo a 

unidade na qual é possível inserir e armazenar 

dados, é denominado:  

(A) Bloco. 

(B) Foco. 

(C) Registro. 

(D) Célula. 

(E) Traço. 

 

QUESTÃO 25 

No sistema operacional Windows 7, a interface 

gráfica é projetada para facilitar a interação do 

usuário com os aplicativos abertos e recursos 

disponíveis. Um dos componentes desempenha a 

função de indicar quais programas estão ativos 

no momento, exibindo pequenas representações 

visuais dos aplicativos, mesmo que estejam 

minimizados ou ocultos por outras janelas, isso 

permite alternar entre eles de forma rápida e 

prática. Qual é esse componente?  

(A) Menu Processamento. 

(B) Barra de Tarefas. 

(C) Área de Proteção. 

(D) Gerenciador de Ações. 

(E) Deskjet. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

O município de Aurora elaborou seu Plano 

Plurianual (PPA) para o período de 2026 a 2029, 

prevendo recursos de R$ 1.200.000,00 por ano 

para projetos de infraestrutura. No segundo ano 

de vigência do PPA, a execução orçamentária 

demonstrou que apenas 80% dos recursos 

previstos foram efetivamente utilizados. 

Considerando esse cenário, qual foi o valor 

executado em projetos de infraestrutura no 

segundo ano: 

(A) R$ 1.200.000,00 

(B) R$ 720.000,00 

(C) R$ 960.000,00 

(D) R$ 800.000,00 

(E) R$ 3.840.000,00 

 

QUESTÃO 27 

Conforme a legislação brasileira, no caso de 

comprovação de fraude em licitações, o Tribunal 

competente pode aplicar penalidades ao 

responsável. Entre essas penalidades, está a 

declaração de inidoneidade. Com base nisso, 

qual das alternativas abaixo descreve 

corretamente os efeitos dessa declaração: 

(A) Proibição permanente de participar de 

licitações em todas as esferas da Administração 

Pública. 

(B) Impedimento de contratar com a 

Administração Pública Federal, Estadual e 

Municipal, por até quinze anos. 

(C) Declaração de inidoneidade válida 

exclusivamente para o órgão onde ocorreu a 

fraude, com uma carta de absolvição. 

(D) Suspensão imediata do contrato firmado, sem 

necessidade de investigação complementar. 

(E) Inidoneidade do licitante fraudador para 

participar, por até cinco anos, de licitação na 

Administração Pública Federal. 

 

 

 

QUESTÃO 28 

Um ente público executou uma despesa pública 

no valor total de R$ 4.800.000,00, dividida entre 

os seguintes gastos: 

• Pagamento de servidores: 

R$ 2.000.000,00 

• Manutenção de escolas: R$ 1.500.000,00 

• Aquisição de medicamentos: 

R$ 800.000,00 

• Serviços de limpeza pública: ______ ? 

Com base nessas informações, qual foi o valor 

destinado aos serviços de limpeza pública: 

(A) R$ 400.000,00 

(B) R$ 500.000,00 

(C) R$ 600.000,00 

(D) R$ 700.000,00 

(E) R$ 800.000,00 

 

QUESTÃO 29 

O município de Vitória estimou uma receita 

pública total de R$ 10.000.000,00 para o 

exercício financeiro de 2025, composta da 

seguinte forma: 

• Receitas tributárias: 40% 

• Transferências correntes: 30% 

• Receitas de capital: 20% 

• Outras receitas: 10% 

No final do exercício, verificou-se que a 

arrecadação das receitas tributárias atingiu 90% 

do valor previsto. Qual foi o montante 

efetivamente arrecadado das receitas tributárias? 

(A) R$ 3.600.000,00 

(B) R$ 3.400.000,00 

(C) R$ 3.200.000,00 

(D) R$ 4.000.000,00 

(E) R$ 3.000.000,00 
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QUESTÃO 30 

Analise o demonstrativo de um ente público: 

• Receita Patrimonial: R$ 20,00 

• Receita Tributária: R$ 300,00 

• Receita de Contribuições: R$ 100,00 

• Amortização de Empréstimos: R$ 50,00 

• Operações de crédito: R$ 90,00 

Com base nas informações fornecidas, qual é o 

valor total da receita corrente? 

(A) R$ 320,00 

(B) R$ 300,00 

(C) R$ 400,00 

(D) R$ 450,00 

(E) R$ 420,00 

 

QUESTÃO 31 

De acordo com os princípios que regem a 

Administração Pública Federal, os órgãos e as 

entidades devem atuar de forma regular e 

alinhada ao interesse público. Nesse contexto, é 

correto afirmar que: 

(A) Os órgãos e as entidades da Administração 

Pública Federal têm autonomia para agir 

conforme suas prioridades internas, ainda que em 

desacordo com o interesse coletivo. 

(B) A atuação da Administração Pública Federal 

está isenta de controle externo, considerando que 

seus objetivos já são previamente definidos por 

lei. 

(C) A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios, obedecerá aos 

princípios de legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

(D) O interesse público pode ser relativizado, 

caso as decisões administrativas beneficiem 

diretamente os agentes públicos responsáveis 

pela execução. 

(E) As entidades públicas federais devem, 

obrigatoriamente, priorizar apenas demandas 

regionais, independentemente do impacto 

nacional. 

QUESTÃO 32 

O objeto de estudo da Contabilidade Pública é o 

Patrimônio Público, que compreende bens, 

direitos e obrigações das entidades públicas. 

Nesse contexto, são excluídos do Patrimônio 

Público: 

(A) Os bens de uso especial destinados à 

prestação de serviços públicos. 

(B) Os bens de uso comum do povo, como ruas e 

praças, enquanto não gerarem receitas ou 

obrigações específicas.  

(C) Os bens móveis utilizados para o 

funcionamento da administração pública. 

(D) Os direitos e as obrigações decorrentes de 

contratos administrativos firmados pela entidade 

pública. 

(E) Os bens imóveis adquiridos para 

investimento em patrimônio público. 

 

QUESTÃO 33 

Conforme a Constituição Federal, os Poderes 

Legislativo, Executivo e Judiciário devem 

manter, de forma integrada, um sistema de 

controle interno. A respeito desse sistema, 

assinale a alternativa correta: 

(A) O sistema de controle interno é de 

responsabilidade exclusiva do Poder Executivo, 

sendo facultativo para os demais Poderes. 

(B) A principal finalidade do controle interno é 

fiscalizar exclusivamente a execução 

orçamentária realizada pelos gestores públicos. 

(C) O controle interno nos Poderes Legislativo, 

Executivo e Judiciário é opcional, desde que haja 

auditorias realizadas por tribunais de contas. 

(D) Cada poder deve manter seu sistema de 

controle interno para avaliar a regularidade da 

gestão, prevenir irregularidades e apoiar o 

controle externo. 

(E) O sistema de controle interno é mantido 

apenas para atender demandas específicas dos 

órgãos de fiscalização internacional. 
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QUESTÃO 34 

O conjunto de planos e procedimentos que visa 

proteger os ativos de uma entidade e assegurar a 

confiabilidade dos registros financeiros está 

relacionado a: 

(A) Auditoria externa, realizada por profissionais 

independentes. 

(B) Gestão de risco operacional, aplicada aos 

processos administrativos. 

(C) Controle interno, implementado pela própria 

organização. 

(D) Políticas de governança corporativa, 

definidas pelo Conselho de Administração. 

(E) Normas contábeis internacionais, como as 

emitidas pelo IASB. 

 

QUESTÃO 35 

É o instrumento utilizado pelo Poder Público, em 

qualquer das suas esferas, para expressar, em 

determinado período, seu programa de atuação, 

detalhando a origem e o montante dos recursos a 

serem obtidos, bem como os dispêndios a serem 

realizados. O instrumento descrito é: 

(A) Orçamento Público.  

(B) Demonstrativo Contábil. 

(C) Balanço Patrimonial. 

(D) Planejamento Estratégico. 

(E) Relatório de Gestão Fiscal. 

 

QUESTÃO 36 

As previsões de receitas e a fixação de despesas 

devem sempre abranger um período limitado de 

tempo, normalmente correspondente a um 

exercício financeiro. Esse conceito está 

relacionado ao princípio da: 

(A) Universalidade. 

(B) Exclusividade. 

(C) Especificação. 

(D) Anualidade. 

(E) Totalidade. 

 

QUESTÃO 37 

A respeito da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(LDO), analise as afirmativas abaixo e assinale a 

alternativa correta. A LDO: 

(A) estabelece as metas e prioridades para os 

investimentos plurianuais da administração 

pública. 

(B) determina o nível de equilíbrio entre receitas 

e despesas, orientando a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual. 

(C) aprova os créditos suplementares para 

atender despesas imprevistas no exercício 

corrente. 

(D) garante a aplicação obrigatória de recursos 

em saúde e educação, vinculando receitas 

orçamentárias específicas. 

(E) estabelece as diretrizes gerais de 

planejamento e gestão de médio e longo prazo do 

governo. 

 

QUESTÃO 38 

Em relação aos entes da Federação no Brasil, é 

correto afirmar que: 

(A) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios são entes autônomos, mas não 

possuem a mesma capacidade tributária. 

(B) Apenas a União possui a capacidade de criar 

leis e regulamentações para todos os demais 

entes da Federação. 

(C) O Distrito Federal é um ente da Federação, 

mas não possui poderes legislativo, executivo e 

judiciário independentes. 

(D) Os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios possuem autonomia para legislar 

sobre assuntos de interesse local, sem qualquer 

limitação da Constituição Federal.  

(E) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios são entes da Federação, com 

autonomia, mas estão subordinados uns aos 

outros em matéria tributária e administrativa. 
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QUESTÃO 39 

As atas das sessões do Tribunal de Contas da 

União devem ser publicadas, sem ônus, em: 

(A) Jornal de grande circulação nacional.  

(B) Portal eletrônico do Tribunal, de forma 

exclusiva e na mídia quando solicitado.  

(C) Na grande mídia em horário nacional.  

(D) Diário Oficial da União e no Portal do 

Tribunal. 

(E) Boletim interno restrito aos servidores do 

Tribunal. 

 

QUESTÃO 40 

Em relação ao principal objetivo da Auditoria no 

contexto da gestão do Patrimônio Público, qual 

alternativa está correta? 

(A) Detectar exclusivamente fraudes em 

processos licitatórios e contratuais. 

(B) Certificar a regularidade fiscal da entidade 

pública perante órgãos externos. 

(C) Aplicar sanções administrativas aos gestores 

em caso de irregularidades. 

(D) Avaliar o impacto social das políticas 

públicas implementadas pela entidade. 

(E) Promover a eficiência, eficácia e 

economicidade na utilização dos recursos 

públicos. 

 

QUESTÃO 41 

O instrumento de gestão pública mediante o qual 

os administradores e, quando apropriado, os 

responsáveis pela governança e pelos atos de 

gestão de órgãos, entidades ou fundos dos 

Poderes da União apresentam e divulgam 

informações e análises quantitativas e 

qualitativas da gestão orçamentária, financeira, 

operacional e patrimonial do exercício a seu 

cargo, visando ao controle social e institucional, 

é: 

(A) Relatório de Execução Orçamentária. 

(B) Demonstrativo de Fluxos de Caixa. 

(C) Prestação de Contas. 

(D) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

(E) Resumo de Gestão Fiscal. 

QUESTÃO 42 

O Tribunal de Contas desempenha um papel 

fundamental no controle dos entes públicos, 

atuando de forma a assegurar a correta aplicação 

dos recursos públicos e a responsabilidade na 

gestão fiscal. Considerando sua relação com os 

demais Poderes da República, é correto afirmar 

que: 

(A) é subordinado ao Poder Executivo, pois 

auxilia diretamente na execução orçamentária. 

(B) atua de forma independente, mas suas 

decisões são vinculadas ao Poder Judiciário. 

(C)  é um órgão autônomo, que auxilia o Poder 

Legislativo no exercício do controle externo. 

(D) tem função consultiva, sem competência para 

aplicar sanções aos gestores públicos. 

(E) depende de autorização do Poder Legislativo 

para fiscalizar as contas públicas. 

 

QUESTÃO 43 

A administração pública burocrática surgiu como 

uma reação às formas patrimonialistas de gestão, 

e sua importância se dá pela necessidade de 

maior previsibilidade e precisão nas questões 

organizacionais. Com base nesse contexto, é 

correto afirmar que a administração pública 

burocrática: 

(A) prioriza a flexibilidade nas decisões para 

responder rapidamente às mudanças no contexto 

político e econômico. 

(B) enfatiza a impessoalidade e a formalização 

dos processos, eliminando práticas como o 

nepotismo e o subjetivismo. 

(C) foca na descentralização das funções 

administrativas, permitindo que as decisões 

sejam tomadas exclusivamente por órgãos 

políticos. 

(D) busca substituir as práticas de controle 

técnico por uma abordagem mais política e 

subjetiva nas tomadas de decisões. 

(E) defende a centralização das funções 

administrativas, mantendo a autonomia dos 

gestores locais para decisões. 
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QUESTÃO 44 

O setor público pode adotar ferramentas e 

técnicas do setor privado, desde que considere as 

peculiaridades de sua natureza. Nesse contexto, 

qual das afirmativas a seguir reflete corretamente 

uma característica que diferencia o setor público 

do setor privado? 

 

(A) O setor público visa prioritariamente o lucro, 

assim como o setor privado. 

(B) A eficiência administrativa é irrelevante no 

setor público, uma vez que ele não é regido por 

mercados competitivos. 

(C) O setor público busca atender ao interesse 

coletivo, enquanto o setor privado foca nos 

interesses individuais e na geração de lucro. 

(D) As ferramentas do setor privado podem ser 

aplicadas ao setor público sem ajustes, pois 

ambos têm as mesmas finalidades e objetivos. 

(E) O setor público não se preocupa com a 

transparência, diferentemente do setor privado, 

que depende da confiança dos investidores. 

 

QUESTÃO 45 

De acordo com a legislação brasileira, são 

instrumentos de transparência da gestão fiscal 

que devem ser amplamente divulgados, inclusive 

por meios eletrônicos de acesso público: 

(A) Licitações públicas, contratos 

administrativos e emendas constitucionais 

aprovadas, balanços patrimoniais, lucros e contas 

contábeis. 

(B) Auditorias fiscais realizadas pelo Tribunal de 

Contas e relatórios sigilosos da administração 

pública. 

(C) Relatórios de cargos e salários, portarias 

internas, resumos dos relatórios da gestão pública 

e relatórios confidenciais de gestão. 

(D) Planos, orçamentos, leis de diretrizes 

orçamentárias, prestações de contas, respectivo 

parecer prévio, relatório resumido da execução 

orçamentária e relatório de gestão fiscal. 

(E) Decisões judiciais que envolvam a 

administração pública e regulamentos internos 

dos órgãos públicos. 

QUESTÃO 46 

Para obedecer às demais normas de contabilidade 

pública, a escrituração das contas públicas deve 

observar determinados critérios legais. 

Considerando essas normas, qual das alternativas 

está INCORRETA?  

(A) A disponibilidade de caixa constará de 

registro próprio, de modo que os recursos 

vinculados a órgão, fundo ou despesa obrigatória 

fiquem identificados e escriturados de forma 

individualizada. 

(B) Podem ser consolidadas sem considerar as 

informações dos fundos especiais e das empresas 

estatais dependentes. 

(C) A despesa e a assunção de compromisso 

serão registradas segundo o regime de 

competência, apurando-se, em caráter 

complementar, o resultado dos fluxos financeiros 

pelo regime de caixa. 

(D) As receitas e despesas previdenciárias serão 

apresentadas em demonstrativos financeiros e 

orçamentários específicos. 

(E) As demonstrações contábeis compreenderão, 

isolada e conjuntamente, as transações e 

operações de cada órgão, fundo ou entidade da 

administração direta, autárquica e fundacional, 

inclusive empresa estatal dependente. 

 

QUESTÃO 47 

Os princípios que orientam a Administração 

Pública no Brasil estão previstos no artigo 37 da 

Constituição Federal. Entre eles, destaca-se o 

princípio que determina que a Administração 

deve agir de forma justa, sem favorecimentos ou 

discriminações. Esse princípio é conhecido 

como: 

(A) Impessoalidade. 

(B) Legalidade. 

(C) Moralidade. 

(D) Publicidade. 

(E) Eficiência. 
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QUESTÃO 48 

A administração indireta pode ser entendida 

como o conjunto de entidades que desempenham 

funções administrativas descentralizadas, com 

personalidade jurídica própria. Assinale a 

alternativa que não corresponde a um ente que 

integra a administração pública indireta no 

Brasil: 

(A) Autarquias. 

(B) Fundações públicas. 

(C) Empresas públicas. 

(D) Ministérios. 

(E) Sociedades de economia mista. 

 

QUESTÃO 49 

O controle social consiste na participação da 

sociedade civil no acompanhamento e na 

fiscalização das ações do Estado, especialmente 

no que diz respeito às políticas públicas. Nesse 

contexto, é correto afirmar que o controle social: 

(A) é exercido exclusivamente pelos órgãos de 

controle interno da Administração Pública. 

(B) depende de regulamentação específica para 

que a sociedade civil possa exercer seu papel de 

fiscalização. 

(C) pode ser realizado por meio de conselhos, 

comitês e outros mecanismos participativos. 

(D) substitui o controle interno e externo na 

fiscalização das políticas públicas. 

(E) é facultativo e só ocorre mediante solicitação 

formal da Administração Pública. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, que dispõe 

sobre Licitações e Contratos Administrativos, 

assinale a alternativa correta acerca das 

modalidades de licitação previstas na referida 

norma: 

(A) As modalidades de licitação incluem apenas 

o convite, a tomada de preços e a concorrência. 

(B) O pregão deixou de ser uma modalidade de 

licitação na nova legislação. 

(C) A Lei n.º 14.133/2021 unifica todas as 

modalidades de licitação em apenas uma 

chamada “licitação simplificada”. 

(D) As modalidades de licitação são: 

concorrência, pregão, concurso, leilão e diálogo 

competitivo. 

(E) A nova lei extinguiu o uso da concorrência 

como modalidade, substituindo-a pelo diálogo 

competitivo em todos os casos. 
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